

В память о героях Великой Победы



В память о героях Великой Победы

В честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне у Памятника погибшим политехникам прошла памятная акция «Встречаем Победу в Политехническом». Отдать дань памяти пришли жители блокадного Ленинграда, ветераны Политеха, сотрудники и студенты, жители Калининского района. В почётном карауле стояли активисты военно-исторического клуба «Наш Политех» и курсанты Военного учебного центра СПбПУ.



В этот день вспоминали политехников, которые в годы Великой Отечественной войны ушли на фронт, трудились в тылу, обеспечивали жизнь в институте, производили боеприпасы и всё, что было так необходимо, а потом восстанавливали город и страну.

Победители, вернувшиеся с войны, проводили огромную работу, чтобы сохранить память о тех, кому не суждено было пережить страшные события. О том, как на факультетах и кафедрах института собирали информацию о политехниках, внёсших вклад в Победу, рассказал руководитель административного аппарата ректора СПбПУ Владимир Глухов: *«На факультетах были щиты с фотографиями тех, кто работал в Политехе в годы войны. Именно ветераны первыми начали работу по сохранению памяти. Несколько раз я ездил по памятным местам с участниками войны, которые много рассказывали о своих друзьях. Это было в их памяти. Потом мы стали вспоминать наших отцов и матерей, немного позднее мы стали говорить: „Наши дедушки и бабушки“. Мы помним людей, которые сберегли Политех и нашу Родину. Надо сделать всё, чтобы эта память сохранилась и дальше».*



От имени жителей блокадного Ленинграда поздравила с Днем Победы Зинаида Матвеевна Филина: *«Ветераны, живите долго на радость родным и близким. Напротив метро Гражданский проспект, на улице Черкасова, растёт шесть березок. Наш папа сажал их при рождении каждого из детей. Седьмую березку он не успел посадить, погиб».*



Историей своей семьи поделился Валентин Петрович Карасёв: «В 1941 году мне было 11 лет. Глядя на Памятник погибшим политехникам, я вспоминаю тех молодых людей, которые в первые дни войны отправлялись в военкоматы. А мы тушили зажигательные бомбы и искали шпионов. В 1942 году меня с мамой вывезли из Ленинграда по льду Ладожского озера. В том же году в Ленинграде погиб мой отец, отец моей жены погиб в Польше в 1944 году. Было очень много жертв... 9 Мая — это не только праздник Победы, это память о павших людях».



Директор Центра патриотического воспитания молодежи «Родина» Артём Соловьёв рассказал о деятельности по сохранению памяти, которая проводится в Политехе, о поисковых работах и недавно прошедшем традиционном военно-патриотическом слёте «Сяндеба».



Учащиеся Естественно-научного лицея и Института среднего профессионального образования прочитали трогательные стихотворения, курсанты Военного учебного центра прошли перед монументом торжественным маршем.



В память о всех, кого забрала Великая Отечественная война, была объявлена минута молчания. Митинг завершился возложением цветов к подножию Памятника погибшим политехникам.

[Фотоархив](#)